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YpaBHeHMA. 1 4acTb.

YpaBHEHME — pPABEHCTBO, COJeprKkallee HEU3BECTHOE  YMUCAO,
0603HaYeHHOe BYKBOM, 3Ha4YEeHME KOTOPOro HaZ0 HAUTMW.

KopeHb ypaBHEeHMA — 3HayeHWe HEeW3BeCTHOro, Mnpu MoACTaHOBKe
KOTOpOro ypaBHeHMe obpallaeTca B BepHOe YMC0BOE PaBEHCTBO.

PelnTb ypaBHEHUE — HAUNTU BCE €ro KOPHU UAU YCTAHOBUTb, YTO UX HET.



Tnnbl ypaBHEHUMN

AuHeHHEBIE YPABHEHHS

OO0 BUg: Pemenue:

ax=h A) ecam a#0, TO x=b:a=g;
B) ecam a=b=0, To x — Ar0060€ YHCAO;

B) ecau a#0,b=0, TO HET KOpPHEMH.

KBazapaTHbIE€ YPABHEHHA:

IloaHEIE
O0mmu BUI: I[IpuBegeHHOE:
ax*+bx+c=0 x2+px+q=0
— :2 —
D=b"~4ac Teopema Buera:
1) D>0 2 xopua x,,=—2YD

’ 2a x?+px+q=0

= = ﬁ XX, 7d,

2) D=0 1 kKopeHb x o 1 X2 = 4

. X, +X,=-p
3) D<0 KOpHEU HET



JINHEWHbIE YpaBHEHUA

AunHeHHBbIE YPABHEHHSA

O0Onmwmy BUM: Pemmenue:

ax=b A) ecau a#0, TO x=b:a=§;
B) ecam a=b=0, TO x — Ar060€ YHCAO;

B) ecau a#0,b=0, TO HET KOPHEH.

IIpumep 1. HaliguTe KOpeHb YpaBHEHUS:

a) 10x=-80, 0) 7x=0, B) 40x=3.
10x=-80 Tx=0 40x=3
x=-80:10 x=0:7 x=3:40
x=—8 x=0 x=£i



YpaBHeHMA, ceoafaMeca K TIMHEeNHbIM

YpaBHEHHH, CBOIOAILIIHECHA K AMHEHHBIM

Teopema 1. Ecan K 00enM YacTgM JAHHOTO YpaBHEHHUS ITPHUOABUTE (MAH U3 00emx
YaCTEeHd BBIYECTh) OMHO U TO K€ YHCAO, TO IIOAVYHUTCH YPABHEHUE, UMEIOIIEE TE JKe
KOPHH, 4TO U JAHHOE,

CAE}ICTBHE. Ecam KBKDE-HHG}TI[L cAaraeMoe IIEpeHecTH H3 DI[HOﬁ JaCTH YpaBHEHHHA
B IPYVIVIO, H3MEHHB IIPH 3TOM €I'0 3HAaK Ha HpOTHBDHOAO}K]ILIﬁ, TO IIOAYYIHM VpaB-
HEHHE, HMEIOIIEE TE K€ KOPHH, 9YTO H JAaHHOE.

Teopema 2. Ecan 0be yacTu ypaBHEHHS YMHOXKHUTD (MAM PA3J€AHUTH) HA OJTHO U TO
K€ OTAMYHOE OT HYAd YHCAO, TO IIOAYYHUM ypaBHEHHE, HMEIOIIIEE T€ K€ KOPHH, YTO

U JAHHOE.
IMpumep 2. Haitnure KopeHs ypaBHeHus 12—3x=-—4x+7. IIpumep 3. Haiigure KOpeHb ypaB- IIpumep 4. HaliguTe KOpeHL ypaB-
19— 3xe Ax+T Henuda 3(x—-8)=—-6+x. Hepmsa x— X =13
14 7
-3x+4x=7-12 3(x—-8)=—6+x
(14 (1 13(2
=-5 OTtBet: -5 3x-24=-6+x X _ X _19
3x—x=—6+24 L Qg
X X
= . —_— = '].4
2x=18 |2 14 14 14
x=9 14x—-x=26
Orser: 9 13x=26 |13

x=2 OrtBet: 2



YpaBHeHMA, cBOAALLMECA K IMHENHBIM

IIpaBHAO OPOIIOPIINH:

IIpumep 5. Halinure KOopeHEs ypas-

HEHHHA

20
x+4

20

x+4
5 =

x+4

x+4-20 x=-4

10 IPABUAY MIPOMOPIIUH :

5:3=(x+4)-(-2)

14

WIN W|oo w]oo

15=-2x-8
2x=-8-15
2x=-23 12
x=-11,5

OrBer: —-11,5

B BepHOM HNPOHNOPILIMHU IIPOU3BEAEHHE KPAWHUX YAEHOB
PaBHO IIPOU3BEAEHUIO CPEIHUX.

IIpumep 6. Halimure KOpeHE ypaB-

HEHHHA

==10.
x=7
9 _ 10
x—7 1
x-7T#0 x=7

10 IIPABUAY IIPOMOPIIHUH ;
9.1=(x-7)-(—10)
9=-10x+70

10x=70-9
10x=61
x=6,1

110

OrBeT: 6,1



YpaBHEHWSA, CBOAALLMECA K IMHENHbBIM

KBazipaT cyMMBI / DA3HOCTHU: IIpumep 7. Haligure KOpeHL ypaB-
{{Iibg=ﬂ2i2ﬂb+bg HEHHHA {x+4}2=(11—x)2_
(x—3P=x2-2-x-3+32=x2-6x+9 (x+4y =(11-x)

AU (x+4)(x+4)=(11-x)(11-x)
(x—-3P=(x-3)(x-3)=x?>-3x-3x+9=  x*+4x+4x+16=121-11x-11x+x’
=x2_6x+9 x*+4x+4x+11x+11x—x*=121-16
30x=105 :30
x=3,9

OrBert: 3,5



HenoaHble KBagpaTHbIE ypaBHEH MU

ax’=0,

IIpumep 8. Peumure ypaBHEeHHE
(4x—-3)(—x+11)=0. Ecau ypaBHEeHUE

nMeeT Ooaee OHOro KOpHs, B OTBET
3aIIUIITHATE MEHBIITHNH U3 KOPHEH.

(4x—-3)(-x+11)=0
ab=0=>a=0 uau b=0

4x-3=0 -x+11=0
4x=3 |- 4 —x=-11 (—1)
3 x=11
=—=0,75
X 20

MEHLUUI KOPEeHb

Otreer: 0,75

ax’ +bx=0,

ax’+c=0,
b:

IIpumep 9. Pemture ypaBHEeHHE
6x2+54x=0. Ecau ypaBHEeHHE UMEET
boaee OTHOrO KOPHSI, B OTBET 3aIll-
IIIUTE DOABIIHN M3 KOPHEH.

6x*+54x=0

6x(x+9)=0

ab=0=>a=0 uau b=0
6x=0 16 x+9=0
x=0 x=-9

b6o/1bUUlL KOpeHb

Oreet: O



HenoaHble KBagpaTHble ypaBHEHMUS

IIpumep 10. Peumrure ypaBHEHHE
x*—-400=0. EcAu ypaBHEHUE UMEET
boaee OTHOTO KOPHS, B OTBET 3allu-
IIINTE MEHBIIHUKN U3 KOPHEH.

x*-400=0
x*—(20)=0 — pa3HOCTB KBaAPATOB
(x—20)(x+20)=0
x-20=0

x=20

x+20=0
x=-20
MEHBUWUU KOPEHb

Oreer: —20

ax?+bx=0,
c=0

ax’+c=0,
b=0

IIpumep 11. Peurure ypaBHEHHUE
8x?>-56x=0. EcAu ypaBHEHHE HUMEET
boaee OTHOTO KOPHS, B OTBET 3allu-
IIINTE OOABIIIHN U3 KOPHEH.

8x°—-56x=0
8x(x—-7)=0
ab=0=>a=0 uau b=0
8x=0 |: 8 x-7=0
x=0 x=17
b6obLULULL KOpeHb
Orser: 7



[ToNHblEe KBaZApaTHbIE YPABHEHMSA

IloaHBIE
O6nmit BUI; [IpuBeaeHHOE:
ax’+bx+c=0 x?+px+q=0
= 2 f—
D=b"-4ac Teopema Buera:
1) D>0 2 xopust x,,=—2¥D
’ 2a x2+ px+q=0
2) D=0 1 kopeHs x=£—b X" X5 =4,
o a xl +.?C2 ==-p

3) D<0 KOpHEH HET
ITpumep 12. Pemure ypaBHEHHE IIpumep 13. Pemnure ypaBHEHHE
x>+48=14x. EcAu ypaBHEHUE UMEET x?-27=6x. EcAu ypaBHEHUE UMEET
boaee 0JHOrO KOPHS, B OTBET 3aIlH- boaee OTHOTO KOPHS, B OTBET 3allu-
IITUTE MEHBITUH U3 KOPHEH. INUTE OOABIIHN U3 KOPHEH.
x*+48=14x x*-27=6x
x*-14x+48=0 x*—6x-27=0

X, - X, =48, J\xl-x2=—27,
X, +x,=+14 X, +x,=+6

x, =8 x, =9 — botbwUTL KOpEHD
X, =6 — MeHbWUl KOpeHb xX,=-3

OtBet: 6 OrseT: 9



[ToNHble KBaapaTHble YpaBHEHUA

IIpumep 14. Pemuure ypaBHEHHE
4x*>-14x-18=0. Ecau ypaBHeHHE
nMeeT DoAee OJHOIO KOPHH, B OTBET
3aIIUIITHATE MEHBIIIUN U3 KOPHEH.

4x*-14x-18=0  |:2
2x%-7x-9=0
a=2 b=-7
D=b?-4ac
D=(-7?-4-2:(-9)=49+72=121>0
. = -(—7)+J1271=7+11=4,5

c=-9

! 2.2 4
X, = _(_7)2__2“121 = 7:1_1 1 -1 (meHbUL.)

Otreer: -1

IIpumep 15. Pemrure ypaBHEHHE
5x°+12x+4=0. Ecau ypaBHeHHE
uMeeT DoAee OTHOTO KOPHS, B OTBET
3aMUIINTE ODOABIIUN U3 KOPHEM.

5x*+12x+4=0

a=5 b=12 c=4

D=b?-4ac

D=122-4.5.4=144-80=64>0
—-12+64 _-12+8 _

=5 T =-0,4 (bonvu.)
» =—12—«J64=—12—8=_2
2 2-5 10

OrBer: -0,4



HepaBeHCTBa

PenmienuemMm HEpaBE€HCTBA C OHHM HEHM3BECTHBIM HA3BIBAETCH TO 3HAYEHHE HEHU3-
BECTHOTO, IIPH KOTOPOM 3TO HEPABEHCTBO DﬁpEU_T_[ElETEH B BEPHOE HHCAOBOE€ HEDpPaA-

BEHCTBO.
PemuTsb HEPABCHCTEBO — HAWUTH BCE €ro PEIIEHHA HAH YCTAaHOBHTE, 94TO HX HET.

CrolicTBa HEPABEHCTB

1. Arobout 4yA€eH HepaBEeHCTBA MOXKHO IIEPEHECTH U3 OJJHOM YAaCTH HEPaABEHCTBA B
OPYIVIO C IIPOTUBOIIOAOKHBIM 3HAKOM, IIPHU 3TOM 3HAK HEPABEHCTBA HE MEHSIETCH.
2. Obe yacTu HEepaBEHCTBA MOXKHO VMHOXHWTHL UAU PA3EAUTH HA OAHO U TO XK€
YHCAO, HE PABHOE HYAI. ECAM 9YHCAO TOAOKUTEABHO, TO 3HAK HEPABEHCTBA HE Me-
HSIeTCHd, ECAU OTPUIIATEABHO — 3HAK HEPABEHCTBA MEHSIETCSI HA IPOTHUBOIIOAOIKHEIHN,



HepaBeHCTBa

AunHeHHBIE HEpABEHCTBA

OO0 BUI; AATOPHUTM PENIEHUT HEPABEHCTB, CBOAAINNXCH K AMHEUHBIM

1) mepeHeCcTH YAE€HEBI, COIEPIKAIIHNE HEU3BECTHOE, B AEBYIO YACTD,
a 4YA€HBI, HE coAepzKalllie HEU3BECTHOE, B IIPaByIO (CBOMCTEO 1);
2) mpuBes NOMOOHBIE YAEHBI, PA3AEAHTEL 00€ JacTH HepaBeH-

crBa Ha KO3(pPUIIMEHT IIPU HEU3BECTHOM, €CAU OH HE paBEH
HYAIO (CBOMCTBO 2).

ax>b ax=b
ax<b ax<b

IIpuamep 1. Pemmure HEpaBEHCTBO:

a)bx—-7>10x+5 0)17x—-4(3x-8)=80
6x-10x>5+7 17x-12x+32=80
-4x>12 [(4) -4<0 5x=80-32
x<-3 S5x=48 |5
LLLLLLLLLL L L L 4 - x=29,6
—3 T
X € (—o0; —3) 9.6 T

x€(9,6; +x)



Cuctembl HEDaBEHCTB

PemreHHeM CHCTEMBI HEPpaABE€HCTEB C OJHUM HEH3BE€CTHBIM HaA3bBIBAETCH TO 3HAYE-
HHE€ HEHU3BECTHOIO, IIPH KOTOPOM BCE HEpPaABEHCTBA CHCTEMBEI DﬁpElU_IB_IOTCH B BCPD-
HEBI€ YHCAOBEIE HEPABCHCTEA.

PellHTE CHCTEMY HEPABEHCTB — HANTH BCE PEIIeHUS 3TOH CHUCTEMBI UAM yCTa-
HOBUTB, YTO UX HET,

CHCTeMBI ABYX AHHEHHBIX HEPABEHCTB

AATOPUTM:

1) permrnTe 0Da HEpaBeHCTBA;

2) 1306pa3uTh HA YHUCAOBOM OCH MHOIKECTBO PELIEeHUH IIepBOTO U BTOPOTO Hepa-
BEHCTB CHUCTEMBI;

3) onpeneAuTh 3HAYEHUS HEU3BECTHOTO, KOTOPbIE OOHOBPEMEHHO NpPHHAOAEKAT
o0oHM HMHTEpPBaAaM.

IIpumep 2. Pemnure cucreMy HEPABEHCTB:

a]j[x—Q,liD {x£2,1 6){—72+8x{0 {x{g

2x+2<3  |-2x<1  |(-2) 5-6x>-13 —6x>-18  |(~6)
x<2,1 x=<2,1 8x<T72 |8 x<9
{—2x£3—2 {xE—U,S {—6x>—13—5 {x<3

Y 7777777, 9277777, U .
-0,5 2,1 =« 3 9
xe€[-0,5;2,1] x € (~o0; 3)



CUCTembl HepPaBeHCTB

IIpumep 2. Penmure cucTeMy HEPABEHCTB:

a) ;x—2,1£0 {'x£2,1 6) 1'—72+8x'=:0 ;x{Q
—2x+2<3  |-2x<1 [(-2) S5-6x>-13 —-6x>-18  [:(-6)
x<2,1 ‘x<2,1 8x<72 |8 (x <9
|2x<3-2  |x2-0,5 |-6x>-13-5  |x<3
—0,5 2,1 ® 3 9 T

xe[-0,5;2,1] X €(-0;3)



KBa,ﬂ,paTH bleé HEPaBEHCTBA

Crioco0BI peleHud:

Obumn BUMd:

ax’+bx+cv0, a=0

vV — 3HaK HEepaBEHCTBa C nomompio rpadHKa KBAAPATHIHOH QYHKIKH
({—:? :_}.'-' {?‘ }}

AATOPDHUTM:
1) HaiiTH AeHCTBUTEABHBIE KODHHM KBaJ[PATHOTO ypaBHeHUs ax’+bx+c=0 wuanu
YCTAHOBUTB, YTO UX HET;

2) OIIpeneAnTh HAIIPaBACHHE BETBEH napaboae!r y=ax’+bx+c;

3) n300pa3uThk 3CKNU3 rpadduKa KBaApPATHIHON (DYHKIIUH, UCIIOAB3Ys TOYKH Mepe-
cedyeHUs (KacaHusy) ¢ ockl0 OX, €CAW OHHU €CTE;

4) mo rpadUKy OIPEIEANTE IPOMEKYTKH, Ha KOTOPBIX (DYHKIUS IIPUHUMAET HYK-

HEIE 3HAYCHHS. MeTox HHTEPBAAOB

AATODHUTM:

1) HaitT HyAu QYHKIHUH y=ax’+bx+c, PEIINB KBAAPATHOE YPABHEHHE
ax®+bx+c=0;

2) OTMETHTE IIOAOKEHHE HyAeH Ha ocu Ox;

3) onpeIeANuTh 3HAKH (PYHKIIUH B IIPOMEKYTKAX MEXKIY HYASIMU;



[paduryeckmin cnocob pelleHms KBaapaTHbIX HEPAaBEHCTB

AATOPHUTM:

1) HaiiTH AEeHCTBUTEABHBIE KOPHH KBaJpATHOIO ypaBHeHHS ax’+bx+c=0 wuau
YCTAHOBHUTE, YTO UX HET;

2) onpeieANTH HAIIPABACHHUE BETBEH mapaboar! y=ax?+bx+c;

3) u300pa3uTe 3cKNU3 rpaduKa KBaApaTUYHON (DYHKITHH, UCIIOAB3YS TOYKH IIepe-
cedyeHUd (KacaHusd) ¢ ockl0 OX, €CAH OHH €CTh;

4) mo rpauUKy OIIPEeaeAUTh IPOMEKYTKU, HA KOTOPBIX (DYHKITHUS IIPUHHUMAET HYK-
HBIEC 3HAYECHHA.

D>0 =0

\/ U \/



[paduryeckmin cnocob peleHmnsa KBaapaTHbIX HEPABEHCTB

IMpumep 6. Pemnure HepaBeHCTBO x2+12x+32<0.
x?+12x+32<0
x?+12x+32=0
D=b*-4ac=12"-41.32=16
v =—b-vD_-12-J16 _ ¢

a=1>0 BeTBHU BBEpX

1 2a 21
_-b+yD_-12+16 _
= 2a 2-1 4 Oreer: xe[-8;—-4]

Ipumep 7. Pemure HepaBeHCTBO 7x—Xx2<0.

Tx-x%<0 a=-1<0 BeTBU BHHU3
Tx-x*=0
x(7-x)=0
x=0 7-x=0
x=7

OrBer:
X € (—o0; 0)U(7; +0)

IIpumep 8.

Pemure HepaBeHCTBO x2+100<0.
x2+100<0
x2+100=0
x?2=-100

KOPHEW HET + Orser:

=1

a=1>0 BeTBHU BBEPX

HEPABEHCTBO HE
UMEET PeIIeHu

ANropuUTm:

1) HalTh aencTBUTENbHbIE KOPHMU
KBaApPaTHOro ypaBHEHUA NN
YCTAaHOBUTb, YTO UX HET;

2) onpeaenuTb Hanpas/eHWe BETBEMN
napab6onsbl;

3) n306pasunTb ackM3 rpadukKa
KBaApaTUYHON QYHKLUN,
NCMONb3yA TOYKM NepeceyeHuns
(kacaHus) c ocblo Ox, ecnr oHU
ecTb;

4) no rpaduKy onpeaennTb
NPOMENKYTKU, HA KOTOPbIX QYHKLMA
NPUHUMAET HY)KHble 3HaYeHUA



MeTtoa MHTepBaioB

AATODPHUTM:
1) HaniT HyAn QYHKITUHA y=ax2 +bx+c , peuIuB KBaIpaTHOE YPABHEHHUE IIpumep 9. Permure HepaBeHCTBO 4x2>9.
ax®+bx+c=0;

2) OTMETHUTH ITOAOXKEHHE HyAeH Ha ocu Ox;

2
3) onipeneAnTh 3HAKH (DYHKIIUH B IIPOMEXKYTKAX MEKAY HYASIMU; 4x“ =9
A. BBIHUCAUTE 3Ha4YeHHe (PyHKIuH B Touke x =0 (uam, Hanpumep, x=1), orme- 4x2-9>0
TUTE 3HAaK B COOTBETCTBYIOIIIEM IIPOMEKYTKE, )
B. onpeieanTs 3HAKH B OCTAABHBIX ITPOMEKYTKAX I10 IIPABUAY: 4x“-9=0

(2x—-3)(2x+3)=0

D>0 (2 xopHs) w_+_ — + - 2%-3=0 2%+3=0

3HAKH YePEayTCH

1 T2 @ L1 T2z 2x=3 2x=-3
x=1,5 x=-1,5
D=0 (1 xopeHB) + Y + — \lf’ —
3HAKH COBIAOAIOT To :; To :;,_" rpu x=0
D <0 (mer KopHeH) + B 4x?-9=4.0°-9=-9<0=
(bYHKITHS cOXpaHsaeT 3HaK - . Ha uHTepaae (-1,5;1,5)
Ha BCEH YHCAOBOH OCH * v 3Hak "-"

4) BBIOpPATE IIPOMEKYTKH, HA KOTOPBIX (DYHKIIHE [IPHHUMAET HYXKHEBIE 3HAYEHHUS.

+ T
—1,5 0 155 I

OrBer: xe€(—w;—1,5|U[1,5;+x)



MeTon nHTepBasios

IMpumep 10. Pemure HepaBeHCcTBO x2—2x+15<0.

x?-2x+15<0
x?-2x+15=0
D=b?-4ac
D=(-2)*-4-1.15=-56<0
KOpHEH HeT

mpu x=0 x*-2x+15=0*-2.0+15=15>0
HA BCEH YMCAOBOM OCH 3HAK '+
_|_

o

ir

OTBeT: HEPABEHCTBO HE UMEET PEeUIeHUN

Ipumep 11. Pemure HepaBeHCTBO x2+12>0.

x?+12=0
x?=-12
KOpPHEN HET

npu x=0 x?+12=0?+12=12>0
HA BCEHM YHMCAOBOM OCH 3HAK "+"

_I_
WP T IIPIIIIIIIIIFITIIIIIFIFI IR
£

OtBer: X€R, TO eCThb X — AI0DO€ YHCAO

1)

2)

3)

HaNTU HYAN QYHKUUM,
pelmnB KBagpaTHoe
YpaBHEHME;

OTMETUTb NOJIOXKEeHUe
Hynen Ha ocu Ox;
onpeaennTb 3HaKU
bYHKLUMKN B MPOMENKYTKaX
MeXAY HYNAMMU;

BblYMC/INTb 3HAYEHME
bYHKUMK B ToUKe X =0 (uan,
Hanpumep, x =1 ), oTMeTUTb
3HaK B COOTBETCTBYIOLLEM
NPOMEIKYTKE,

onpeaenvTb 3HAKN B
OCTa/IbHbIX NPOMENKYTKaX
no npaBuay



MeToa MHTepBaoB

IIpumep 12. YKaxkuTe HEPABEHCTBO, PEIIIEHHE KOTOPOTr0 N300paskeHo Ha PUCYHKE:

0 9 X
1) x*-81<0 2) x*-81>0 3) x*-9x<0 4) x*-9x>0
Pemmum HepaBerncTBo Nol:
x*-81<0 KopHu He coBmamawT ¢ JaHHBIMH PHUCYHKA.
x*-81=0 Takwue xXe KOpHHU OacT HepaBeHCTBO No2, mo-
(x—9)(x+9)=0

3TOMY €ro TOXKE MOIKHO ITPOMTHOPHPOBATE.
x—-9=0 x+9=0

x=9 x=-9

Pemmum HepaBeHCTBO No3:

a=1>0 BeTBHU BBEPX

x*-9x<0

x*-9x=0

x(x-9)=0

x=0 x-9=0
x=9

Pemenue copnagaet ¢ n3006pazkeHHBIM HA
PHCYHKE, B HHOM CAY4Ya€e BEPHBIM OBIAO OBI
HepaBeHCTBO No4.

OrserT: 3



PaunMOHa/IbHble YPpaBHEHWA

PaLuoHanbHoe ypaBHEHNE — 3TO Takoe ypaBHeHue, B 06enx 4acTax KOTOporo coaepkartcs
paLnoOHanbHble Bblpa)XeHus.

PaunoHanbHoe ypaBHeHne byoeT sBnATbCS LerfbiM B TOM Cryvae, ecniv B 3annucu fieBoun u
NpaBoOW €ro Yacteu cogepxarcs Lesble paunoHarbHble BblpaXKeHus..

PaunoHanbHoe ypaBHeHME BydeT sBNATbCS OpOoObHbIM B TOM Cry4vae, ecnu ogHa munm obe
ero 4YacTun cogepxat apoosb.

. PemmuTs ypaBHEeHUE B oTrBeTe 3anuinTe mpou3BeeHNE ero KOPHEeH.
x>+ x2=9x+09. Pewernue. 3anuiiieM ypaBHeHUE B BUJIe
xX+x2-9x-9=0.
Paznoxum Ha MHOKHUTEIN JIeBYIO YaCTh YPAaBHEHU A :
(XB+x)—-(9x+9)=0,x3(x+1)-9(x+1)=0,
(x+1)(x2—9)=0,(x+ 1) (x—3)(x+3)=0.

B nannoM ciydyae nmpousBejieHHe PABHO HYJIO, €CJU OJUH U3 MHO-
JKuTeynen paBeH HyJdw. Iloanyuum: x — 3 =0, unu x + 3 = 0, uan
x + 1= 0. Kopau ypasuenus: x, = 3, x, = -3, x, = —1. [Ipoussegenue
KOPHeM: X, x,x, = 9.

Omeem: 9.



[1006HO-paLIMOHaNbHbIE YPABHEHMA

YpaBHeHMe BM1Aa %ﬂl Ha3blBaeTcA APOOHO-paUMoHanbHbIM. Ero
f(x)=0,
pelleHne CBOAUTCA K PeLUEHMIO CUCTEMDI {g(x_)io_

. HaiiT Hanbosbmunii KOpeHb ypaBHEHUA . . .
9 3 15 Pewenue. HB_I/I}IE‘M obacTh AOIIYCTHUMBIX 3HAYE€HHH IIEPEMEHHOH

22 15x + 2¢-10 - x (xz _25)' YPaBHEHHUA, IIPEeABapPHUTEJbHO IIDUBELA €I'0 K BUAY

2 N 3 15 ]
x(x+95) 2(x—5)_x(x—5)(x+5)'

x#0,x#95, x#-5. [lomHO)XHB 00€e YaCT! YpaBHEHUA HA OOIMI 3HAME-
HaTeab 2x(x + 5)(x — 5), moOJIy4uM ypaBHEHHE:
4(x - 5) + 3x(x + 5) = 30,
3x2+19x-50=0,
-19+31 25

D=961, x=——r, =2, x,=-

— 00a uncja yIoBJIeTBOPAIT yeaoBuio X # 0, x # 5, x # —5.
Hauboapmnii KopeHs x = 2.
Omeem: 2.



NppalMOoHaNbHble YpaBHEHUA
NppaunoHanbHOe ypaBHEeHUEe NMeeT BUA,: Ji(x)=g(x).

VpaBuermue +/f (x) =g (x) paBHOCHIBHO cHCcTEME:

[ f(x)>0,
g(x)20,
f(x)=g*(x).

B cucreme ecTb N30BITOYHOE YCIIOBHE: U3 YPABHEHU A CJIeIYET BHIIIOJI-
HeHHUe IepBoro HepaBeHCTBa. MI30BITOK He ABIseTCA omInOKoM. Tak 1yd-
IlIe 3allIOMHUHAaeTCs: apu@MeTHUYeCKU KBaJApPaTHBIM KOPEeHb OIpeaeseH
UL HEOTPUIIATEIbHOI0 YKcJia; apudMeTHUeCKN KBaAPaTHBIN KOPEHb
IIPUHUMAaET HEOTPUIATeJIbHbIe 3HAYeHUA; KOPHEM U3 HEOTPHUIIATEJILHOT'O
YHCJa ABJIAETCA TAaKOe HeOTPUIlaTeIbHOE YHCJI0, KBaJAPaT KOTOPOr'o paBeH
YUCJIY, 3alIMCAHHOMY IIOJ KOPHEM.

HPYI‘DE penieHe 4aCTo Ha3bIBAKOT «MeTOI0M PaBHOCHJIBHOCTH » .

Vpasuenue 4/ (x)=g(x) PaBHOCHUJIBHO CHCTEME:

{g(x)aﬂ,
f(x)=g*(x).

.




IIpumepsI ¢ pemeHNAMHU

1. Pemruts ypaBHEHHE V x* -8 =~/-2x.

PGMBHHQ. YpaBHEHIfIB paBHOCH.}IBHO CHCTeMe:
2
x°-8=-2x, [x*+2x-8=0,
—2x 2 0; x<0.

KRopuu kBagparHOro ypasHeHuda: —4; 2. KopeHb HppanuoHAJIbHOIO
ypaBHeHus: —4.
Omeem: —4.

2. HaiiTu cyMMy KOpHell ypaBHEHUSA

2
J3x2—8x+21=5—x.
PEHLEHHE. -ypB_BHEHHB p&BHUCHJIbHO CHACTeMe.

x=-4
3x’ —8x+21=(5-x)", |2x"+Tx—4=0, <[x_0,5, x=—4
5—1’20, x=0,5.

X <9, x <5,

Kopuu uppamuonaabsoro ypasaenud: —4; 0,5. Ix cymma paBsa —3,5.
Omeem: —3,5.

YpaBHeHUE \/ f (x ) =8 (x) PaBHOCUJILHO CUCTEME:

g(x)=0,
f(x)=g*(x).




ppaLUMOHaibHblE YPABHEHMA

3. Haiitu cymmMmy KOpHell ypaBHEHUSA

(x+2)Vx2—x—20 =6x+12.

Pewenue. llepenmnmiem ypaBHEHUE B BUJIE:

(x+2)(\/x2—x—20—6):0.

HaiizmeMm 06J1aCTh JOIIYCTUMBIX 3HAYEHUH IepeMeHHoi: x2 — x — 20 > 0,
x € (—o; —4] U [5; +x). Tak kak nmpousBeaeHue paBuo 0, moayumm:

x+2=0mm Vx:—x—20=6,

TO €CTh
x=-2uamx®—x— 20 = 36.

SHaUeHHe —2 He IPHUHAAJIEeKHUT 00JIaCTH AOIIYCTUMBIX 3HAUEHUU Iepe-
MeHHOH. Pemnm nocnensee ypasaeHne x2—x—56=0: x =8 uau x = -7,
004 uneJIa YAOBJIETBOPAIOT VEJI0BUIO X2 — x — 20 = 0. (9T0 yeJI0BIe MOXKHO
OBLIIO OBI M He (hpUKCHUPOBATH, TaK Kak x2 — x — 20 = 36.) CymMma KopHel
paBHa —7 + 8 = 1.

Omeem: 1.

3ameuanue. BmecTo HaxXoXKIeHUA 00J1aCTU JONYCTUMBIX 3HAUSHUM
IIepeMeHHOM MOKHO CIeJaTh IIPOBEPKY.



PaunMoHanbHble HepPaBEHCTBA

x*+1

x—3

<0.

1. PemruTs HEPpABEHCTBO

2

1 wr
Pewernue. PyHrnua f(x)= onpejieJieHA IIPU BCEX I CTBUTEIIb-

HBIX dHAYEHHAX X, KPOME X = 3, 1 He UMeeT HyHEﬁ, IIO9TOMY IIOJIyUaeT-

cA: x € (—o; 3).
Omeem: (—w; 3).

2. Pemuth HepaBeHCTBO
(9x%2—6x + 1)(x— 2)=0.

Pewenue. Ilpeobpasyem JeByI0 4acTh HEPABEHCTBA, IMOJYYUM
(83x — 1)%(x — 2) 2 0. PemuuM HepaBeHCTBO METOJOM HMHTEPBAJIOB:

xe {%} U [2; + ).

i =
()

Omeem: x=%, x> 2.



3. PewnTe HepaBEHCTBO:

(x* +3x—-18)(4x* —4x+1) 0
(x*-5x+6)(3x*-8x+14)

Peuwiernue. Pazmoxum Ha MHOKUTEJIN YUCIUTEIb U 3HAMEHATEIb JIe-
BOM YacTu HeEpaBeHCTBa, TOrda IIOJIYAHUM:

(x +6)(x —3)(2x —1)°

5 >0.
(x—2)(x—3)(3x* -8x+14)
HepaBeHCTBO paBHOCUJIBHO CUCTEME:
_ 132
(x+6)(2x-1) >0,

(x—2)(3x"-8x+14)
xX#3.

KBagparabiil Tpexuiied 3x2 — 18x + 14 meiicTBUTEIbHBIX KOPHEH He
MEEeT, TO eCTh IPMHUMAET 3HAYeHU OJHOTO 3HAKA IIPU BCeX JOMYCTH-
MBIX 3HAUEHUAX IIePeMeHHOM. PelnmuM HepaBeHCTBO METOAOM MHTEPBA-
J0B: x € (—oo; — 6) U (2; 3) U (35 +0).

+ - -+ 4

c o o > >

—6 05 2 3
Omeem: (—ow; —6) U (2; 3) U (8; +).




[MonesHble maTepuansl, pecypcbl:

* MaTtepunansbl Kypca «Cuctema noarotoBku K EN3 no matematunke» : nekunun 5-8. — M. :
MNeparornyeckmn yHusepcuteT «lepBoe ceHTAbpa», 2009. — 80 c.
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